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География 9 класс

Инструкция по выполнению работы


Внимательно прочитайте каждое задание.


Выберите ответ или ответы, которые Вы считаете правильными.

Примечание. Использовать для ответа школьные атласы и любые другие справочные пособия нельзя.
Тест 1. Определите принцип составления пар географических объектов и заполните пропуски и впишите в таблицу ответы- 
	1. Лена
	
	а. море Лаптевых

	2. Мараньон
	
	б. Амазонка

	3. Кама
	
	в. _______________

	4. Колорадо
	
	г.________________

	5. _________________
	
	д. Финский залив

	6. Ангара
	
	е. _______________


	5
	в
	г
	е

	
	
	
	


Тест 2. Верны ли следующие утверждения (да/нет). Впишите в таблицу ответы 
1) Полуостров Камчатка является районом современного горообразования

2) Монблан выше, чем Эльбрус

3) Озеро Байкал - тектонического происхождения

4) На территории  Западно-Сибирской  низменности  осадков выпадает в среднем больше, чем на Восточно-Европейской равнине
5) Наибольший расход воды в Амуре - летом
6) Аконкагуа - высочайшая вершина Северной Америки
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


Тест 3. Установите соответствие между странами и принадлежащими им островами. Ответ впишите в таблицу 
	1.
	Россия
	
	а.
	Шпицберген

	2.
	Норвегия
	
	б.
	Ньюфаундленд

	3.
	Япония
	
	в.
	Врангеля

	4.
	Канада
	
	г.
	Кюсю

	5.
	Италия
	
	д.
	Корсика

	6.
	Франция
	
	е.
	Сардиния

	
	Страна
	Принадлежат острова

	1.
	Россия
	
	
	

	2.
	Норвегия
	
	
	

	3.
	Япония
	
	
	

	4.
	Канада
	
	
	

	5.
	Италия
	
	
	

	6.
	Франция
	
	
	


Тест 4. В Западной Сибири отсутствует природная зона – 
а) широколиственных лесов;   
б) лесостепей и степей;   
в) тайги; 

г) лесотундры и тундры
Тест 5. Выберите субъект РФ с самой высокой долей городского населения (из предложенных субъектов) - 
а) Новосибирская область; 
б) Ханты-Мансийский АО - Югра;   
в) Белгородская область; 
г) Калмыкия;   
д) Волгоградская область 
Тест 6. Сколько субъектов Российской Федерации насчитывается в настоящее время - 
а) 88; 
б) 83; 
в) 22; 
г) 45?
Тест 7. Когда идет речь о сосредоточении производства большого объема продукции на малом количестве предприятий, речь идет о - 
а) комбинировании; 
б) кооперировании; 
в) концентрации: 
г) специализации

Тест 8. Выберите пару государств, в которой присутствуют государства, с которыми Россия имеет наименее протяженную сухопутную границу - 
а) Литва и Польша;

б) Казахстан и Китай;

в) КНДР и Норвегия:

г) Грузия и Азербайджан.
Тест 9. Что вы можете сказать о таких городах, как: Арзамас-16, Челябинск-65, 
Томск-7 - 
а) цифрой указана численность населения городов в тысяч человек;
б) это названия крупных железнодорожных станций;

в) это закрытые административно-территориальные образования;

г) цифрой указано число жилых дворов в этом поселении.
Тест 10. Плесецк (г. Мирный), Капустин Яр, Свободный. Выберите к какой категории объектов по назначению они относятся - 
а) это центры автомобилестроения;
б) это космодромы и центры испытания ракет и боевой техники;

в) крупные транспортные узлы;

г) места падения метеоритов.
Тест 11. Какое утверждение о рельефе Евразии верно - 
а) самая низкая точка Евразии находится на Прикаспийской низменности;
б) самая большая и плоская равнина Евразии - Великая Китайская равнина;
в) Ключевская Сопка - самый высокий действующий вулкан Евразии;
г) территория Европы имеет большие абсолютные высоты, чем территория Азии

Тест 12. Выберите неправильное утверждение - 
а) Австралия опережает все регионы мира по доле пастбищ и естественных лугов в земельном фонде.
б) Россия возглавляет первую десятку стран по размерам лесной площади.
в) Территория Китая входит как в северный, так и в южный лесной пояс.
г) Южная Америка - регион, наименее обеспеченный пресной водой.

Тест 13. Найдите варианты, в которых название сельскохозяйственной культуры соответствует названиям ее родины и страны, лидирующей по ее производству - 
а) рис - Южная Америка - Китай;
б) кофе - Восточная Африка - Бразилия;
в) пшеница - Юго-Западная Азия - Китай;
г) кукуруза - Центральная Америка - Россия;
д) какао - Южная Азия - Швейцария
Тест 14. Что изготовил в 1492 г. М. Бейхам - 
а) первую карту
б) первый компас

в) первый большой глобус
г) телескоп

Тест 15. Какое течение связано с переносом воздушных масс в «ревущих» 40-х широтах 
а) Пассатное
б) Западных ветров
в) Мозамбикское
г) Куросио
д) Канарское
Тест 16. Выберите из списка животных-эндемиков Австралии (и близлежащих островов) 
а) ехидна 
б) горилла
в) вапити

г) дромадер

д) коала

е) динго

ж) выхухоль

з) броненосец

и) скунс

к) вомбат

л) опоссум

м) муравьед
Тест 17. На территории Северной Америки наблюдается все географические пояса Северного полушария, кроме -
а) арктического

б) субарктического

в) экваториального

г) субтропического

Тест 18. Мангазея - это земля, основанная русскими первопроходцами. Где она находится - 
а) на Урале
б) на Северном Кавказе
в) в Западной Сибири
г) в Средней Азии
д) в Восточной Сибири 
е) на Дальнем Востоке
Тест 19. Граница между Россией и Китаем проходит по - 
а) горам Восточные Саяны
б) р. Иртыш

в) Верхоянскому хребту
г) оз. Байкал

д) р. Аргунь
Тест 20. Какая из природных зон России занимает наибольшую территорию - 
а) тундра
б) тайга
в) смешанный лес
г) степь
Тест 21. В России считаются селеопасными районами - 
а) Кавказа
б) Урала

в) Алтая

г) Камчатки
Тест 22. Чернобыльская экологическая катастрофа особенно сильно затронула области 
а) Урала, Дальнего Востока
б) Белоруссии, Украины, России
в) Северного Кавказа, Крыма, юга Сибири
Тест 23. Укажите соседа республики Коми - 
а) Карелия
б) Мордовия

в) Чувашия
г) Татарстан

д) Ханты-Мансийский АО 
е) Башкирия
Тест 24. Массовое заселение Сибири в конце XIX - начале XX веков было связано с - 
а) строительством Транссибирской магистрали
б) развитием пушного промысла

в) добычей угля

г) строительством металлургических заводов
д) распашкой плодородных земель для возделывания льна
е) добычей нефти и газа
Тест 25. Где проходит северная граница основной полосы расселения в Европейской части России - 
а) Мурманск - Архангельск – Воркута
б) Петрозаводск - Киров - Пермь

в) Санкт-Петербург - Нижний Новгород – Саратов
г) Смоленск - Рязань - Казань

Тест 26. Выберите единственный вид топливных ресурсов, который добывается в Ленинградской области - 
а) нефть
б) природный газ

в) каменный уголь
д) бурый уголь

е) горючие сланцы
Тест 27. Найдите ошибку в характеристике Канско-Ачинского угольного бассейна - 
а) расположен в основном на территории Красноярского края
б) занимает второе место в России по добыче угля

в) добывается бурый уголь низкого качества

г) уголь этого бассейна самый дешевый в России
д) добываемый уголь используется для электростанций Урала, Сибири и Дальнего Востока
е) вся добыча ведется открытым способом
Тест 28. Какая электростанция из предложенного списка имеет самую большую мощность и не использует минеральное топливо - максимальная оценка - 1 балл
а) Красноярская
б) Курская

в) Костромская
г) Билибинская
д) Кольская

е) Саратовская
Тест 29. Выберите отрасль, вносящую наибольший вклад в потепление климата на планете - 
а) машиностроение
б) нефтехимия

в) энергетика

г) производство строительных материалов
д) черная металлургия
е) пищевая промышленность
Тест 30. Найдите ошибку. Соседями Ханты-Мансийского автономного округа - Югры являются субъекты Российской Федерации 
а) Свердловская область
б) Республика Коми

в) Томская область

г) Омская область

д) Тюменская область

е) Ямало-Ненецкий автономный округ

ж) Красноярский край

з) Челябинская область

и) Пермский край

к) Курганская область


Максимальное количество: 37 баллов
